

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 51 (8871).  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1  
МАРТА  
1953 г.

Цена 20 коп.

## Сегодня — выборы в местные Советы Узбекской ССР ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

### Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

#### Сталинский избирательный округ Ташкента

### Сталин — знамя наших побед

Торжественно и нарядно Ташкент — столица Узбекистана. Яркими красками расцвел город. Всюду на лозунгах, плакатах, транспарантах слова призывов: «Все — на выборы!».

«Да здравствует первый всенародный кандидат в депутаты местных Советов наш родной Сталин!».

Безмерную радость переживают избиратели Сталинского избирательного округа. Сегодня им выпало великое счастье — голосовать за самого дорогого и близкого человека на земле, творца исторических побед нашей страны великого Сталина.

У советских людей стало традицией встречать знаменательные даты трудовыми подарками Родине. Сегодня, в день выборов, со всех концов республики поступают радостные вести о новых трудовых победах ткачих и сталеваров, шахтеров и строителей, хлопководов и ирригаторов.

«Ни днем ни ночью не умолкает шум ткачих и прядильных машин в просторных светлых цехах Ташкентского текстильного комбината, носящего имя великого Сталина. Текстильщики Ташкента первыми назвали своим кандидатом в депутаты Ташкентского областного и городского Советов великого кормчего коммунизма, горячо любимого товарища Сталина.»

В канун выборов трудовую победу одержала смена помощника мастера второй прядильной фабрики Сатыха Мансурова. 60 ткачих станков работали в эту ночь с максимальной загрузкой. Искренняя ткачиха Полина Наралкина, работавшая на 36 станках, выполнила свое задание на 119,6 процента. Несколько тысяч метров высококачественной ткани наткала она за смену.

С любовью говорит Полина Наралкина о своем большом счастье — голосовать за великого Сталина.

«Нет слов, чтобы выразить радость, идущую от самого сердца. Сегодня я буду голосовать за нашего отца учителя и друга великого Сталина. Пусть долгие, долгие годы живет он на счастье всего передового человечества!»

Большую трудовую победу одержал коллектив ситцепечатной фабрики. Первым выполнил февральскую программу четвертый цех, руководимый коммунистом Иваном Карповым. Ситцепечатни-

ки выдали продукцию только отличного качества. Комсомолка, машинист отделочного агрегата Татьяна Коврижных заслуженно считается одной из лучших стахановок. Она умело управляет сложным агрегатом. Продукция, которую она выпускает, имеет отличную оценку.

Воспитанница комсомола Коврижных неутомимым трудом снискала всеобщий почет и уважение на комбинате. Коллектив фабрики выдвинул ее кандидатом в депутаты Фрунзенского районного Совета.

Трудовыми подарками встретил день выборов кузнец завода «Ташкентстальмаш» Салих Адылов. Новатор производства, он систематически выполняет по двести нормы при отличном качестве продукции. Его имя — на заводской Доске почета. Отличного производственного коллектива завода выдвинул своим кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета.

«За отеческую заботу о нас, советских людей, о родном Узбекистане мы шлем товарищу Сталину наш сердечный привет, — говорит Салих Адылов.»

Высокими показателями встретил день выборов мастер цеха шифровального зерна карбонидного завода Усман Мурхадиев. Его смена выполнила задание на 187 процентов. Соревнуясь с ним смена комсомолки Мазды Асатуллиной выполнила задание на 111 процентов. Цех шифровального зерна успешно завершил февральскую программу при отличном качестве продукции.

Многие трудовые подарки Родине ко дню выборов в местные Советы дали обувщики первой Ташкентской обувной фабрики. Здесь по почину знатного заточника Ленинградской фабрики «Скороход» тов. Михайловского развернулось социалистическое соревнование за улучшение технологии производства и снижение производственных затрат на каждой операции.

Стахановец Халмат Ахмеджанов в честь выборов выполнил производственное задание на 243 процента.

По широкой дороге счастливой жизни идет узбекский народ. Спасибо родной партии Ленина — Сталина, дорожному товарищу Сталину за заботу о процветании Узбекской республики.

На фабриках и заводах Фрунзенского района, в кварталах избирателей волнует слова сердечной признательности обращены к творцу народного счастья товарищу Сталину.

Рабочие и служащие, профессора и студенты, врачи и домашние хозяйки — люди различных возрастов и профессий — говорят сегодня о своем почетном праве, предоставленном им Сталинской Конституцией, — выбрать свои Советы, о великом счастье голосовать за первого всенародного кандидата в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина.

В квартале Нины Петровны Коротавой — инструктора Фрунзенского района партии — собрались избиратели. Нина Петровна — инженер-текстильщик, окончившая Ленинградский текстильный институт имени С. М. Кирова. До района работала мастером Ташкентского текстильного комбината.

«Простыми, сердечными словами говорит Нина Петровна о товарище Сталине. Она рассказывает о нем — мудром вожде и полководце, великом продолжателе дела Ленина. Агитатор говорит о всемирно-исторических победах, одержанных нашим народом под руководством мудрой Коммунистической партии, под водительством великого Сталина.»

Каждому, кто присутствует на беседе, хочется рассказать о себе. С места поднимается комсомолка Тамара Мушкинова — одна из лучших стахановок Текстильного комбината. В этом году она заканчивает четвертый курс вечернего техникума и готовится поступить на заочное отделение Текстильного института. Здесь же присутствует Алексей Платонов — помощник мастера второй прядильно-ткацкой фабрики. Его комплект — лучший на комбинате.

Долго продолжается задушевная беседа. Много сердечных, теплых слов высказывают избиратели. Каждый от всей души выражает сердечную благодарность партии Ленина — Сталина, воспевающей и возмужавшей замечательных советских людей. Тамара Мушкинова читает стихи:

И всюду гремит на планете,  
Живой разливается волной,  
Да здравствует солнечный Сталин,  
Да здравствует Сталин родной!

Сегодня, в день выборов, избиратели Сталинского избирательного округа вновь продемонстрируют свое неурушное единство, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и великого Сталина. Они голосуют за дальнейший расцвет нашей прекрасной Родины, за мудрую партию Ленина — Сталина, за знамя наших побед — великого Сталина.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

## Всенародное торжество

Сегодня в Узбекской ССР состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди встречают день выборов, как большой всенародный праздник.

Великий Сталин в своей исторической речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года, поздравив избирателей с наступающим всенародным праздником — днем выборов, сказал: «Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера.»

Наша выборы происходят на основе великой Сталинской Конституции — самой демократической конституции в мире. Это — конституция последовательного и до конца выдержанного демократизма. Это — конституция победившего социализма. Она не просто провозглашает демократические свободы, величайшие политические права граждан СССР, право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, на образование, но и гарантирует полное осуществление этих прав на деле. Под солнцем Сталинской Конституции великая многонациональная семья советских народов строит свою новую жизнь, идет к сияющим вершинам коммунизма.

Советская демократия — подлинно народная демократия. Действительно свободные и действительно демократические выборы возникли у нас на почве торжества социалистических порядков. Социализм в нашей стране вывел в передовый батт народ. Выборы в высшие и в местные органы государственной власти проходят в Советском Союзе в обстановке тесного и все крепнущего сотрудничества рабочих, колхозников, интеллигенции, в обстановке их взаимного доверия. Великая Коммунистическая партия генеральный вождем трудящихся товарищ Сталин обеспечил подлинное возрождение и небывалый подъем физических и духовных сил всех народов нашей страны, совали нерушимую братскую семью народов и направили их усилия к великой цели — к крепленю могущества нашей Родины, к победе коммунизма. В нашей стране полностью восторжествовала идеология равноправия наций и дружбы народов.

Взоры и мысли всех трудящихся Узбекистана обращены к Сталинскому избирательному округу города Ташкента, где сегодня в депутаты Ташкентского областного и городского Советов баллотировался великий вождем и учителем народов товарищ Сталин. Имя Сталина на устах всех советских людей. Имя Сталина — символ счастья, славных побед коммунизма. Имя Сталина, указанному товарищ Сталиным, узбекский народ под водительством Коммунистической партии, при помощи своего старшего брата — русского народа — стал равным среди равных в великой дружной семье народов СССР, ликвидировал былую хозяйственную и культурную отсталость, обрел свою государственность. Имя по пути, начертанному товарищ Сталиным, узбекский народ добивается все новых и новых побед во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Узбекистан — основная хлопковая база страны. Хлопководы республики видят свой важнейший долг в том, чтобы дать стране хлопок в изобилии, с честью выполнить обязательства, внятые в Письме на имя товарища Сталина.

Чувство патриотической гордости среди трудящихся Узбекистана вызвала весть о том, что руководители Коммунистической партии и Советского правительства дали свое согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного и городского Советов. Весь советский народ как никогда тесно сплочен вокруг Коммунистической партии. Знамя партии Ленина — Сталина, овеянное славою великих побед, высоко поднято

и зовет наш народ вперед, к торжеству коммунизма. Во всех кренущихся связях партии с народом — залог дальнейших, еще более величественных успехов в коммунистическом строительстве.

На героическую борьбу за коммунизм советских людей вдохновляют исторические решения XIX съезда партии, речь товарища Сталина на съезде, его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР», в котором с предельной четкостью освещены жизненно важные вопросы движения нашего советского общества вперед, к коммунизму. Ленинистско-сталинские идеи озарили ярким светом революционной теории задачи и перспективы борьбы на родных масс всех стран против империализма за мир, демократию и социализм.

Коммунистическая партия идет на выборы в тесном блоке с беспартийными. Коммунисты и беспартийные творят одно общее дело — объединенными усилиями они борются за коммунизм. Коммунисты будут с таким же единым сердцем голосовать за кандидатов беспартийных, с каким единым сердцем беспартийные будут голосовать за кандидатов коммунистов.

Отдавая свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за великую партию Ленина — Сталина, за дальнейшее укрепление советского общественного и государственного строя, морально-политического единства советского общества и дружбы народов нашей страны.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за торжество коммунизма, за мудрую внешнюю политику Советского правительства, за мир во всем мире, против поджигателей новой войны.

Отдавая свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за дальнейшее улучшение материального благосостояния и рост культуры советского народа. Благо советского человека, процветание советского народа является для нашей партии высшим законом.

Трудящиеся Узбекистана встречают выборы в местные Советы новыми трудовыми успехами. Во все возрастающем политическом и производственном подъеме советских людей выражены их беспредельная преданность Родине, партии, великому Сталину, решимость с честью осуществлять величественную сталинскую программу построения коммунизма.

Все — на выборы!

Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## Генеральное наступление на пустыню началось!

ТАХИА-ТАШ. 28 февраля. (УзТАГ). Строители Главного Туркменского канала одержали замечательную трудовую победу: сегодня, в канун выборов в местные Советы, колонны скреперов, пройдя обводной канал, приступили к выемке грунта на основной трассе великого водного пути через Кара-Кумы.

Радостное ликование охватило участников великой стройки, когда они узнали о готовящемся выходе механизмов в пустыню. В полдень у западных границ площадки Тахиа-Ташского гидроузла собрались сотни строителей. Для того, чтобы присутствовать при знаменательном событии, сюда прибыли машинисты экскаваторов, гидромеханизаторы, рабочие вспомогательных предприятий, изыскатели, все те, кто своим трудом подготовил возможность перехода в наступление на пустыню.

У входа на трассу Главного Туркменского канала, рядом со своими машинами, украшенными красными флагами, выстроились скреперисты молодежного отряда Григория Садоникова. Это им, лучшим представителям славного коллектива механизаторов стройки, оказана высокая честь положить начало земляным работам на трассе канала. На ведущей машине — портрет товарища Сталина, по гениальному плану которого советские люди осуществляют вековую мечту узбекского и туркменского народов, превращая огромные массивы безводных земель Кара-Кумов в цветущий оазис, в край изобилия и богатства.

Начинается митинг. От имени руководства и партийной организации стройки главный инженер «Средазгидростроя» В. С. Эрнстов горячо поздравляет строителей с началом работ на трассе величайшего в мире гидротехнического сооружения.

«Мы счастливы, — говорит тов. Эрнстов, — что ко дню выборов в местные Советы можем порадовать Родину новой крупной трудовой победой. В жизни строителей Главного Туркменского канала сегодня начинается новый важный этап. В результате напряженного труда многоотраслевого коллектива «Средазгидростроя» решены основные задачи подготовительного периода, создана прочная материальная база, опираясь на которую можно теперь успешно развлекать земляные работы на трассе канала. Ряды строителей Главного Туркменского канала пополнились сотнями волонтеров. Их богатый опыт в значительной мере помог стройке быстро подготовиться к выходу механизмов в пустыню. Опыт Волго-Дона строители Главного Туркменского канала успешно применяют в условиях Кара-Кумов, обогащая его новыми достижениями творческого созидательного труда.»

Возвониванию звучат слова представителя коллектива механизаторов стройки, стахановца скреперного участка, комсомольца Ивана Лунина.

«Все мы хорошо понимаем, — говорит он, — что в пустыню нас ожидает немало трудностей, но на то мы советские люди, чтобы не бояться трудностей, смело побеждать их. Будем работать по-стахановски, чтобы сократить сроки строительства. Придет время, когда в Кара-Кумях зазеленеет поля и зацветут сады. Тогда каждый из нас с чистой душой скажет, что в огромной победе над природой есть частичка и его труда.»

В социалистическом соревновании механизаторов 2-й Хавастской МТС наилучших результатов добился тракторист Али Мелиев, работающий в колхозе имени Идганова. За последние дни Али Мелиев на тракторе ДТ-54 сжег 18 борон заборонвал 380 гектаров (в один след).

Выступает знатный экскаваторщик стройки волгодонцев Петр Шендрик. Он заявляет, что экскаваторщики, как и все механизаторы, полны решимости наилучшим образом использовать ту замечательную технику, какую в изобилии шлет страна участникам великой стройки в Кара-Кумях.

«С именем товарища Сталина в сердце начинали мы в Тахиа-Таше подготовку к наступлению на пустыню, — заявляет под бурные аплодисменты товарища П. Шендрик. С именем товарища Сталина пойдем вперед, на штурм Кара-Кумов.»

Один за другим выступают знатные люди стройки. Все они выражают радость по случаю досрочной встречи дня выборов в местные Советы. Говорят о единственном стремлении коллектива строителей — кратчайший срок завершить сооружение Главного Туркменского канала.

С огромным воодушевлением участники митинга принимают приветствие вдохновителя и организатора всех побед советского народа товарищу Сталину.

Митинг окончен. Мощный рокот моторов оглашает пустыню. Колонна скреперов разворачивается и подходит к триумфальной арке, установленной на трассе канала. В 11 часов 52 минуты советского времени, под торжественные звуки марша, главный инженер «Средазгидростроя» В. С. Эрнстов перерезает ленту, протянутую между колоннами арки. 15 скреперов одновременно входят на трассу Главного Туркменского канала. Первые кубометры грунта вынимают машины, ведомые молодыми стахановцами Иваном Луниным и Владимиром Силаровым. (УзТАГ).

Али Мелиев заборонвал 380 гектаров

Али Мелиев, став на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы, 27 февраля достиг наивысшей выработки. Заборонвал 80 гектаров, он намного перевыполнил плановое задание. По его примеру разворачивается соревнование механизаторов за проведение боронования в течение ближайших дней.

Комсомолец Али Мелиев только год назад закончил курсы трактористов. Высокой выработкой он достигает благодаря правильной организации труда, четкому техническому уходу за машиной и тесному содружеству тракторных и полеводческих бригад.

Колхоз имени Идганова расположен в центре Голодной степи на недавно орошенных землях. В прошлом году он перевыполнил государственный план хлопкозаготовок. В нынешнем году площадь под хлопчатником расширилась, составив 1150 гектаров. Колхоз взял обязательство сдать государству не менее чем по 23 центнера с каждого гектара новых земель.

Стахановец-механизатор Али Мелиев, как и другие водители, работающие в этом колхозе, уже в дни предпосевных работ всемерно помогает колхозникам выполнить обязательство по урожайности, данное товарищу Сталину.

## Досрочно выполнили квартальный план

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив Бухарского ремонтно-

го завода обязался план первого квартала выполнить к 1 марта.

Свое слово бухарцы сдержали с честью. 28 февраля коллектив рапортовал

о выполнении обязательства. Производственная программа первого квартала выполнена на 100,7 процента.

Вчера завод выдал продукцию в счет второго квартала.

# Голосуя за кандидатов сталинского блока, мы голосуем за мудрую политику партии Ленина — Сталина, за победу коммунизма!

## За великого Сталина!

Сегодня для нас, избирателей Сталинского избирательного округа города Ташкента, счастливый и радостный день. Нам выпала великая честь — голосовать за самого близкого и родного человека — за великого Сталина.

Сталин! Нет имени дороже и светлее. Сталин — наш мудрый вождь. К нему, родному отцу, другу и учителю народов, обращены взоры и мысли всех трудящихся. Сталин — вдохновитель и организатор исторических побед нашей страны. Вся жизнь и деятельность товарища Сталина является примером беззаветного служения Родине, народу, всем мы, советские люди, гордимся, что живем, трудимся в замечательную сталинскую эпоху.

От Черного до Баренцева моря, от седых Карпат до Крайнего Севера, в Сибири и на Дальнем Востоке, в республиках Средней Азии — на огромных пространствах нашей страны кипит творческий, созидательный труд миллионов людей.

Из года в год наша Родина набирает новые силы и уверенно идет к новым успехам. В прошлом году вступил в строй первенец великих строек коммунизма — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. На Волге и Аму-Дарье, на Днепре и на Дону советский народ, ведомый великим Сталиным, соорудил величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы.

Всюду в нашей стране — пафос создания, Свободной советской народ, занятой мирным трудом, уверенно строит коммунистическое общество. Исторические решения XIX съезда партии — «Экономические проблемы социализма в СССР», его речь на XIX съезде вдохновили советских людей на славные патристические подвиги. Пятая сталинская пятилетка — пятилетка новых величайших побед коммунизма. Каждый советский человек считает своим родным и кровным делом борьбу за успешное выполнение пятилетнего плана.

Советские люди, идя на выборы, обрывают пройденный путь, подводят итоги проделанной работы, чтобы еще глубже осознать величие исторических побед Родины, чтобы явнее представить себе дальнейшие задачи коммунистического строительства.

Радостно сознавать, что вместе со всеми народами Советского Союза свой великий вклад в дело строительства коммунизма вносит трудящийся Узбекистан. Все народы СССР живут единой дружной семьей. Коммунистическая партия, великий Сталин создали и укрепили нерушимую дружбу братских народов нашей страны. Сталинская дружба народов — величайшее завоевание нашей страны. Каждый из нас хорошо помнит слова великого Сталина о том, что пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и независимы.

Сегодня, идя под знаменем Сталинской Конституции к избирательным урнам голосовать за великого Сталина, мы, избиратели Сталинского округа, оглядываясь на славный путь, пройденный узбекским народом. Это — путь исторических побед. Узбекский народ, благодаря победе Великого Октября, под гениальным водительством Коммунистической партии, товарища Сталина, при братской бескорыстной помощи великого русского народа обрел свое государственное, добился невиданного расцвета народного хозяйства республики, повышения своего материального благосостояния и культурного уровня, вышел на широкую дорогу счастливой жизни.

Узбекистан ныне — маяк социализма на Востоке. Узбекистан — это советская республика с первоклассной социалистической индустрией, с высокоразвитым социалистическим сельским хозяйством. Узбекистан — это основная хлопковая база страны. Узбекистан — это республика с передовой культурой, национальной по форме, социалистической по содержанию.

Одним из ценных завоеваний, которых добился узбекский народ под водительством великого Сталина, — это могучий рост замечательных кадров из гущи народной. Благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике в среде узбекского народа выросли многочисленные кадры государственных деятелей, работников хозяйственного и культурного фронта.

Всей республике и далеко за ее пределами известны имена новаторов промышленности Узбекистана, мастеров высоких урожаев хлопка и других культур, ученых и артистов, композиторов и писателей, которые посвящают свой творческий труд великой цели — построению коммунизма в нашей стране.

Рост замечательных кадров наглядно виден и на предприятиях нашего Сталинского избирательного округа. Салих Адильов — кузнец-новатор завода «Таштекстильмаш», Убай Рахматуллаев — передовой производственный обувной фабрике № 1, Галина Соркина — мастер швейной фабрики Текстильного комбината имени Сталина, Евдокия Визаглова — прославленная ткачиха этого же комбината, депутат Верховного Совета СССР, Магомет Урабаев — доктор технических наук, лауреат Сталинской премии и тысячи других таких же преданных сынов и дочерей Родины — активные строители коммунизма.

На наших предприятиях дружно работают люди различных национальностей. Всех их объединяет общность интересов и благородная цель борьбы за коммунизм, за дальнейший расцвет Родины.

С каждым днем жизнь советских людей становится все радостнее и счастливее. Каждый советский человек чувствует повседневную сталинскую заботу о благе народа. Все мы знаем, как горючо любит товарищ Сталин наш народ, как много заботы проявляет он о трудящихся, XIX съезд партии в своих решениях намечил грандиозную программу дальнейшего укрепления могущества нашей страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Ярчайшим примером этому является и наш Ташкент — столица Узбекистана. Он все более хорошеет и благоустраивается. Куда ни взглянешь, — всюду развернулось строительство. Только за последние годы проложено несколько новых троллейбусных линий, соединяющих окраины с центром столицы. Построены новые жилые кварталы, прекрасные здания школ, лечебных учреждений. Расширилась сеть клубов и других культурно-просветительных учреждений. На бывших окраинах города улицы одеваются в асфальт.

Неузнаваемо изменился облик и нашего Фрунзенского района. Совсем недавно это была окраина Ташкента. Теперь здесь выросли рабочие кварталы, появились широкие улицы — Шота Руставели, Стахановская, Театральная, Текстильщики и обувщики, рабочие заводы «Таштекстильмаш» и карбонировного живит в новых, благоустроенных домах.

Большой успех достигли трудящиеся Фрунзенского района и на культурном фронте. У нас полностью осуществлено обязательное семилетнее всеобщее обучение. Тысячи детей рабочих и служащих обучаются в техникумах и высших учебных заведениях. Недавно было торжественно отмечено двадцатилетий юбилей Ташкентского текстильного института, готовящего высококвалифицированные кадры для текстильной промышленности республик Средней Азии.

Счастливу и радостную жизнь нам дали Коммунистическая партия, советское правительство, великий Сталин.

Партия, великий Сталин проявляют неустанную заботу о благоустройстве Ташкента. Из года в год растут ассигновки союзного правительства на эти цели.

День выборов — всенародное торжество. На всех предприятиях Сталинского избирательного округа с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов. На стахановскую вахту стали тысячи рабочих.

Каждый день приносит радостные вести. Рапорты трудовых побед идут от текстильщиков и обувщиков, от рабочих карбонировного завода и завода текстильного машиностроения. Ткачи, прядильщики, обувщики, монтажники, электрики и другие работники производственных предприятий и своих стахановским трудом вносят достойный вклад в дело мира.

Мы идем сегодня на выборы с именем великого Сталина. Какое огромное счастье отдать свой голос за мудрого вождя и учителя трудящихся всего мира великого Сталина!

Голосуя за товарища Сталина, мы будем голосовать за полное торжество коммунизма. Советские люди знают: там, где Сталин, там победа.

Мы горды тем, что являемся современниками великого Сталина. Ему, нашему дорогому отцу, мы желаем многих и многих лет жизни на счастье и радость всего прогрессивного человечества, во имя мира во всем мире.

За великого Сталина, за новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных! — с этими мыслями идут избиратели на выборы.

Да здравствует наш первый всенародный кандидат в депутаты — горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

## Счастье народа

День выборов — для нас всегда праздничный день. И хотя мы участвуем в выборах уже не первый раз, данного нам Сталинской Конституцией, — избиратель органы государственной власти — является для нас выдающимся событием.

В день выборов каждая из нас невольно вспоминает рассказы матерей и отцов о бесправном прошлом узбекской женщины до Великой Октябрьской социалистической революции.

Шариат — правила, по которым жили в здешних краях до революции, — превращал женщину в рабочий скот, который продавался за калым. Черная сетка чачана, серая дувальная стена ичкеры были пределом кругозора женщины-узбечки. Они отгораживали ее от всего остального мира. До советской власти женщина-узбечка была бесправной, считалась неполноценным человеком, жила в темноте и невежестве.

Все это кануло в вечность. Великий Октябрь, родная Коммунистическая партия, наши мудрые вожди Ленин и Сталин распростили узбечку-труженицу и указали ей путь к новой, светлой и радостной жизни.

Мы живем в счастливую сталинскую эпоху. После Великого Октября солнце засияло и для женщины-узбечки. Перед ее глазами открылись широкие просторы деятельности в любой отрасли общественной жизни. Наряду с именами знаменитых ученых, талантливых артистов, известных строителей стахановцев, писателей и поэтов, инженеров, агрономов, общественных деятелей — мужчин мы видим имена женщин, в том числе и женщин-узбечек. Узбечка — государственный деятель — это уже теперь обычное явление.

В списках кандидатов в депутаты много женщин — лучших тружениц и общественных деятелей. Сегодня мы будем голосовать за кандидата в депутаты Ахунбаевского районного Совета Карамат Рахманкулову. В прошлом она так же, как и мы, работала на колхозном поле, а ныне стала партийным работником — заведующей отделом Ахунбаевского райкома партии по работе среди женщин. Или взять учительницу Чолпан Исламову, выдвинутую кандидатом в депутаты Молотовского сельсовета. Она — выходец из нашей колхозной среды. В депутаты сельсовета баллотировалась и наша лучшая сорбонка хлопка, комсомолец Махбуба Тураева.

С гордостью за советскую женщину — активную строителя коммунизма — мы идем сегодня избирательные бюллетени, на которых значатся имена лучших людей. Мы проголосуем за счастливую, законченную культурную жизнь, которой живут узбекские женщины-колхозницы.

Женщина в колхозе — большая сила. Она самостоятельно борется за улучшение общественного хозяйства. Она сельхозработница в год выполняет государственные планы, повышает урожайность хлопчатника. Честный труд обеспечивает нам высокие доходы, в каждом доме нынче — полная чаша.

Гордые за свою Родину, мы с любовью обращаем наши мысли к творцу народного счастья, дорогому и родному товарищу Сталину!

Слава всенародному кандидату в депутаты — великому Сталину!

Саламат Юлдашева, Адолет Махмудова, Карамат Холматова — колхозницы сельхозработницы «Коммунизм», Ахунбаевского района, Ферганской области.

## Слово ученых

За годы советской власти произошли невиданные перемены на узбекской земле. Как и во всех братских республиках, в Узбекистане построены сотни крупных предприятий, насыщенных первоклассной отечественной техникой. Узбекистан превратился в республику передового социалистического сельского хозяйства, в основную базу хлопководства. Узбекские колхозники получают высокие урожаи хлопка. Под солнцем Сталинской Конституции расцвела национальная по форме, социалистическая по содержанию культура узбекского народа.

Литература и искусство Советского Узбекистана впитали в себя лучшие традиции советской многонациональной культуры, они верно служат Родине, помогают воспитывать людей в духе безграничной преданности Родине, великой партии Ленина — Сталина, в духе сталинской дружбы народов, борьбы за мир во всем мире.

Трудящиеся Узбекистана на своем родном языке читают произведения великих корифеев науки Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, произведения классиков русской и мировой литературы.

До революции население Узбекистана было почти поголовно неграмотным, теперь же в республике успешно осуществляется обязательное семилетнее обучение. Из года в год расширяется у нас сеть семилетних и средних школ. Только за последние три года открыто более 500 новых школ. Десятки тысяч юношей и девушек обучаются в вузах и техникумах.

В Узбекистане раньше не было своего театра, а теперь здесь десятки театров, тысячи клубов, дворцов культуры, библиотек.

В Ташкенте по инициативе товарища Сталина создана Академия наук УзССР с многочисленными научно-исследовательскими институтами. Наряду с Ташкентом многие города республики превратились в очаги культуры. В их числе древний узбекский город Самарканд. До революции в этом городе существовало лишь несколько медресе и старомодные школы. Для трудящихся было недоступно обучение своих детей.

Сейчас в Самарканде более 22 тысяч детей рабочих и служащих обучает-

ся в просторных, светлых школах. Для юношей и девушек широко открыты двери вузов, техникумов, научно-исследовательских учреждений. В городе 6 вузов, 12 техникумов. Здесь расположены Узбекский государственный университет имени Алишера Навои, Всесоюзный научно-исследовательский институт текстильного машиностроения, научные институты малярии, виноградарства, садоводства и шелководства, селекционные станции и другие научные учреждения. В этих научных учреждениях и в лабораториях вузов ведутся различные исследования, разработка актуальных вопросов, выдвигаемых народным хозяйством.

Трудно все перечислить, что создано партией Ленина — Сталина, советским правительством для расцвета культуры и науки нашей республики. Еще прекраснее наши перспективы. Они намечены в директивах исторического XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР.

В пятый пятилетке будет осуществлен новый подъем науки и культуры. Для этого созданы все условия. Работники культурного фронта, воодушевленные гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и историческими решениями XIX съезда КПСС, с еще большей энергией трудятся на благо любимой Родины.

Пride сегодня на избирательные участки, мы с гордостью отдадим свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Мы будем голосовать за дальнейший подъем науки и культуры в нашей стране. Каждый из нас, советских людей, смело и уверенно смотрит в будущее. Коммунистическая партия, великий Сталин ведут нас к полному торжеству коммунизма. Там, где Сталин, там счастье, там радость.

Ибрагим МУМИНОВ — профессор УзГУ, доктор философских наук, Мансур БАБАХОДЖАЕВ — директор Тадрижного учительского института, Махкам РУСТАМОВ — старший преподаватель Института советской торговли, Тура ДЖУРАЕВ — заведующий поликлиникой № 2 гор. Самарканда.

## Во имя Родины

С огромным политическим и трудовым подъемом встречаем мы сегодняшний день — день выборов в местные Советы нашей республики. С мыслями о Родине, исполненные любви и преданности родной Коммунистической партии и великому Сталину, все мы, как один, отдадим сегодня голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Встреча всенародный праздник, наш коллектив развернул социалистическое соревнование за перевыполнение плана, экономии материала, топлива, электроэнергии, за снижение себестоимости продукции.

В честь выборов все цехи завода заключили социалистические договоры, стали на стахановскую вахту, которая ознаменована замечательными успехами.

Кандидат в депутаты Ташкентского горсовета топарь П. А. Вывок систематически выполняет норму на 250 и более процентов. Кандидат в депутаты того же Совета топарь П. Я. Сураева также превышает взятые на себя социалистические обязательства. Формация

И. П. Дубровский перевыполняет норму вдвое. Таких передовиков у нас немало. Растет и ширится трудовой героизм советских людей. Наш девиз — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Весь заводской коллектив стремится внести свой достойный вклад в великое дело построения коммунизма.

Голосуя сегодня за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за новые победы коммунистического строительства, за мир во всем мире.

И. НИГМАТОВ — формовщик, И. ЛИНЕВСКИЙ — электросварщик, В. СЮЗИН — токарь, И. КОЖУХОВ — начальник литейного цеха, И. ДУБРОВСКИЙ — формовщик, И. СВИРИДОВ — формовщик, партрумпорщик литейного цеха, Д. СКОРИК — директор, Ш. ИСМАИЛОВ — секретарь партбюро, Т. МУРАТОВА — председатель завкома Ташкентского завода имени Ильича.

## Торжество социалистической демократии

Сегодня — 1 марта — выборы в областные, районные, городские, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся Узбекистана.

Сегодня проводятся также выборы и в ряде других братских республик Советского Союза.

Советские люди встречают этот день — день выборов — как великий всенародный праздник.

Узбекский народ вместе с другими народами нашей Родины вновь и вновь демонстрирует свое несокрушимое морально-политическое единство, великую дружбу народов, свой животворный советский патриотизм, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вокруг своего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Выборы в местные Советы проводятся в обстановке огромного политического и трудового подъема советских людей, приступить к успешной реализации исторических решений XIX съезда партии и мудрых указаний товарища Сталина по построению коммунизма в нашей стране.

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза, — указывается в Уставе партии, — состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Вооруженными решениями XIX съезда Коммунистической партии, гениальным проведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его исторической речью на заключительном заседании съезда советский народ самоотверженно борется за дальнейшее укрепление многонационального советского социалистического государства, за построение коммунизма.

Выборы в местные органы государственной власти проводятся на основе советской избирательной системы, в которой воплощены подлинно демократические принципы великой Сталинской Конституции — самой демократической конституции в мире.

Советская демократия впервые в истории родилась в нашей стране в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, совершенной под руководством Коммунистической партии и великих вождей — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

С установлением диктатуры пролетариата, с рождением советской власти в нашей стране был создан новый государственный аппарат, который состоит из представителей самого народа и целиком поставлен на службу народу. Возникла новая, самая демократическая в мире форма государственного управления, которая несравнима и в корне отлична от государственного управления любой буржуазной страны.

Советы являются самой демократической организацией масс, обеспечивающей активное участие трудящихся в хозяйственно-политической жизни страны, в непосредственном участии в управлении государством.

«Советы, — писал Ленин, — непосредственная организация самих трудящихся и эксплуатируемых масс, обеспечивающая им возможность самим устранять государство и управлять им...»

Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики (Сов. т. 28, стр. 227).

В великой Сталинской Конституции записано, что Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян, что вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

В Советском Союзе вся полнота власти находится в руках народа, в руках трудящихся. Советы на деле обеспечивают всему народу нашей страны активное, творческое участие в управлении государством, в управлении своей страной.

Местные Советы депутатов трудящихся являются наиболее всеобщими органами государственной власти. Через Советы трудящиеся вовлекаются в управление своим социалистическим государством. Все успехи, достигнутые советским народом в деле строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, неразрывно связаны с деятельностью местных Советов.

Огромные преимущества социалистической демократии и ее неизмеримое превосходство над буржуазной демократией имеют свою прочную материальную основу.

Экономической основой советской демократии, неразрывной основой демократического устройства Советского государства являются социалистическая система хозяйства, социалистическая собственность на орудия и средства производства.

В результате ликвидации капиталистической системы хозяйства и частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком в нашей стране достигнуто действительное, фактическое равноправие граждан. В отличие от всех и всяких буржуазных конституций Сталинская Конституция не ограничивается только провозглашением и формальным фиксированием прав граждан, а переносит центр тяжести на вопрос о гарантиях этих прав, на вопрос о реальных средствах их осуществления.

В Сталинской Конституции законодательно закреплены великие права и обязанности всех граждан Советской страны. Все граждане СССР имеют право на труд, на отдых, на образование, право на материальное обеспечение в старости или в случае болезни и потери трудоспособности.

Гражданам СССР гарантируется законом свобода слова, печати, собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций.

Сталинская Конституция вместе с тем налагает на граждан СССР почетные обязанности: блюсти Конституцию СССР, исполнять законы Родины, соблюдать дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического поведения.

Каждый гражданин Союза ССР обязан беречь и охранять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины.

Лица, покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами советского строя.

Воинская служба в рядах Вооруженных Сил Советского Союза представляет почетную обязанность граждан

СССР. Защищать социалистическое общество — священный долг советского человека.

Одним из великих преимуществ социалистической демократии является равноправие народов, доверие и дружба между ними. Социалистическая демократия обеспечила наилучшее разрешение национального вопроса. Сталинская Конституция закрепляет равноправие всех граждан, независимо от расовой и национальной принадлежности, утверждает равные права всех граждан на участие во всех областях хозяйственной, общественной, государственной и культурной жизни.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции в условиях советского строя, на равных началах, буржуазных наций выросли новые, социалистические нации. На основе ленинско-сталинской национальной политики расцвела культура народов СССР, национальная по форме и социалистическая по содержанию. Все нации нашей страны преисполнены благодарности великому русскому народу, который выступил организатором дружественного сотрудничества наций, своим примером показал другим народам путь к счастливой жизни и по-братски помог им вступить на путь социализма.

Расцвет узбекской социалистической нации, Узбекской Советской Социалистической Республики, как и всех других братских Советских республик, является ярчайшим свидетельством торжества ленинско-сталинской национальной политики, торжества социалистической демократии.

Сталинская дружба народов СССР является залогом процветания и независимости нашего многонационального государства, свободы и независимости народов Советского Союза.

В сталинской дружбе народов все народы нашей страны черпают свою силу и мощь. «...Пока эта дружба существует, — учит товарищ Сталин, — народы нашей страны будут свободны и независимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Одним из важнейших завоеваний социалистической демократии является полное расширение женщин, предоставление им равных прав наравне с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Только в условиях советского строя женщина-узбечка, как и все женщины

Советской страны, стала свободной и счастливой, активным участником общественно-политической жизни.

Достаточно сказать, что в прошлом избирательную кампанию в местные Советы депутатов трудящихся Узбекистана было избрано около 40 тысяч депутатов, в том числе свыше 13 тысяч женщин, а по всему Союзу — свыше полумиллиона женщин.

Товарищ Сталин с исключительной глубиной и силой вскрыл фальшь и лицемерие буржуазной демократии: «Говорят о равенстве граждан, но объявляют, что не может быть действительного равенства между хозяином и рабочим, между помещиком и крестьянином, если у первых имеется богатство и политический вес в обществе, а вторые лишены и того и другого, если первые являются эксплуататорами, а вторые эксплуатируемыми» (Вопросы ленинизма, 1952 год, стр. 555—556).

Это с особой силой подтверждается сейчас, когда в империалистических странах растоптали последние остатки элементарных прав трудящихся масс. Буржуазия, охваченная смертельным страхом перед крепнущими силами демократии и социализма, окончательно и бесповоротно встала на путь политического террора и реакции. Империалистическая Америка ныне превратилась в центр мировой реакции и агрессии, в душителя и жандарма колониальных и полуколониальных народов, в злейшего врага всех свободных народов.

Буржуазная демократия является ширмой, которой прикрывается империалистическая буржуазия для осуществления своих гнусных реакционных целей.

Разоблачая реакционную сущность современной буржуазии, товарищ Сталин в своей исторической речи на XIX съезде партии говорил:

«Раньше буржуазия позволяла себе либеральничать, отстаивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от либерализма не осталось и следа. Нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признают теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полновластия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод вырублено за борт».

Советская демократия является образцом для всех народов, борющихся за свободу и счастливую жизнь. Сталинская Конституция освещает путь всем народам к миру, демократии и социализму. Конституция СССР для народов капиталистических стран имеет, как указывал товарищ Сталин, значение программы действий.

Советская демократия является великим примером для стран народной демократии, идущих по пути социализма, примером для великого китайского народа, строящего новую жизнь.

Сегодня советские люди идут на выборы в местные Советы с большим подъемом и воодушевлением, уверенные в своих силах, в своем будущем, гордые за свою могучую социалистическую Родину.

Коммунистическая партия, руководящая и направляющая сила советского общества, организатор и вдохновитель всех наших побед, выступает на выборах в местные Советы в союзе с беспартийными. Сталинский блок коммунистов и беспартийных продемонстрирует сегодня, как и на всех предыдущих выборах, свою могучую и непреодолимую силу.

Великая сила социалистической демократии, ее активная, творческая роль в строительстве коммунистического общества — результат направляющей, организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии Советского Союза.

Живым воплощением единства партии и народа, сплоченности народа вокруг боевого испытанного авангарда — героической партии коммунистов, является дорогое и близкое всем трудящимся имя нашего великого вождя и учителя — И. В. Сталина.

Товарищ Сталин — первый всенародный кандидат в депутаты.

Узбекский народ сегодня на выборах, вместе с другими народами нашей Родины, отдал свой голос за великого Сталина, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за победу коммунизма в нашей стране.

Выборы в местные Советы еще больше повысят политическую активность масс, помогут вовлечь новые широкие слои трудящихся в управление государством. Выборы явятся новым ярким проявлением силы и величия советской демократии, могучей демонстрирующей сплоченности нашего народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вокруг великого Сталина.

С. РАДЖАБОВ, профессор, доктор юридических наук.

# ДВИЖЕНИЕ СТОЦЕНТНЕРОВИКОВ СДЕЛАТЬ МАССОВЫМ!

## В соревнующихся областях

### Бухарская Наманганская

Выполнение плана сельхозработ (в процентах)

96,9	Пахота под хлопчатник	35,7
4,7	Раннее весеннее боронование	1,8
68,8	Ремонт тракторов	74,2
77,0	Очистка ирригационной сети	71,0
93,0	Промывка засоленных земель	76,0
20,0	Переход на новую систему орошения	13,0

☆☆☆

Наманганская и Бухарская области соревнуются между собой впервые. В Письме участников IX курултая хлопководов Узбекистана товарищу Сталину наманганцы взяли обязательство вырастить и сдать государству в среднем с каждого гектара по 29 центнеров хлопка-сырца, хлопководы Бухарской области — по 23 центнера. Обе области имеют все возможности с честью выполнить обязательство. Сейчас задача заключается в том, чтобы подкрепить это конкретными делами — образцово подготовиться к посевной и в срок, на высоком уровне провести весенние работы.

Во многих колхозах обеих областей самоотверженно работают на полях, закладывая основу высокого урожая. И все же, анализируя итоги работ за последнюю пятидневку, приходишь к выводу, что в соревнующихся областях упускают время, медлят с весьма важными полевыми работами. Особенно неудовлетворительно положение, как это видно из сравнения основных показателей, сложилось в Наманганской области, обязательство которой значительно выше обязательств соревнующейся с ней области.

Все это говорит о том, что руководители наманганских областных организаций до конца не учли уроков прошлого года, когда в этой области получение дружных всходов и развитие хлопчатника задержалось из-за плохой подготовки к весне. Они неудовлетворительно занимаются проведением весенних полевых работ. Характерный пример. Андиянская область находится рядом с Наманганской. Условия у них одинаковые, но по основным показателям Наманганская область отстает и от Андиянской, не говоря уже о соревнующейся с ней — Бухарской.

Неудовлетворительно руководство подготовкой к весне в Наманганской области видно прежде всего по показателям подготовки земель под хлопчатник. Пахота, в свою очередь, сдерживается медленным ремонтом тракторов. Особенно плохо ведут подготовку машин и полевым работам 2-я Папская, 2-я Уйчунская, 2-я Нарынская МТС. По сведениям Министерства хлопководства УзССР, 2-я Папская МТС план ремонта выполнила всего на 20 процентов.

Бухарская область также отстает с ремонтом тракторов. Это, пожалуй, наиболее уязвимое место в работе бухарских хлопководов, о чем следует серьезно подумать бухарским областным организациям. В то время как 1-я Бухарская, 1-я Каракульская и 2-я Шарфракская машинно-тракторные станции выполнили план ремонта тракторов 2-я Керманинская МТС выпустила из мастерских МТС только треть тракторов, 1-я Кызыл-Тенинская и 2-я Бухарская МТС план ремонта тракторов выполнили всего на 40 процентов.

В нынешнем году в Наманганской области больше половины площадей будет засеяно сужеными междурядьями. В

Бухарской области такой способ сева будет применен на пятой части площади. Это налагает большую ответственность на директоров МТС. Требуется своевременно провести переделку сеялок, удобрителей, а также тракторов. К сожалению, наманганские и бухарские областные управления, а также директора МТС проявляют беззаботность, по существу не готовятся к узаконному севу хлопчатника.

Совершенно неудовлетворительно организовано раннее весеннее боронование. Тут следует сказать прежде всего о Бухарской области, для которой своевременное укрытие влаги играет особую роль. По примеру передовых механизаторов необходимо направить на боронование больше техники, полностью использовать бороны. Особое внимание должно быть обращено на укрытие влаги на полях, где проводились промывные поливы.

Известно, что сев проводится тем быстрее, чем всесторонней и тщательней к нему готовятся. Все должно быть заранее продумано, предусмотрено. К сожалению, упускаются не только мелочи, но и серьезные дела. 1 марта должен быть завершён завоз хлопковых семян в колхозы. Однако в Бухарской области колхозы выбрали всего 44,9 процента семян, а в Наманганской — 43,5 процента.

Руководителям областных организаций, всем сельским труженикам Наманганской и Бухарской областей следует обратить особое внимание на заготовку, правильное хранение и внесение в почву местных удобрений, тем более, что в этом деле области (а особенно Наманганская) имеют серьезные недостатки. В Бухарской области минеральные удобрения внесены на 45 процентах площадей, в Наманганской — на 26 процентах. Медленно идет вывоз на поля местных удобрений. В Бухарской области план выполнен на 54 процента, а в Наманганской — всего на 27 процентов.

Следует указать, наконец, на общий недостаток в работе колхозов соревнующихся областей. Здесь упускается благоприятные сроки для сева люцерны. В Наманганской области план сева трав выполнен на 17 процентов, в Бухарской области — на 8 процентов.

Руководители партийных и советских организаций Наманганской и Бухарской областей, райкомы партии и райисполкомы должны всемерно развернуть социалистическое соревнование колхозов, совхозов, районов, подтягивать отстающие участки до уровня передовых, проявлять глубокую заинтересованность в работе соревнующейся области, всемерно развивать творческий почин, инициативу колхозников и механизаторов.

Выполнение высоких обязательств, взятых в Письме участников IX курултая товарищу Сталину, во многом определяется нашей сегодняшней работой. Развернем же деловую подготовку к севу, образцово проведем полевые работы!



## Кундузхон Мирзаджанова

Среди мастеров высоких урожаев хлопка — звеньевых, бригадиров, колхозников-опытников — много женщин — колхозниц и работниц совхозов. Кундузхон Мирзаджанова — одна из них. Возглавив звено пилы бригады колхоза имени Калинина, Алтын-Кульского района, Кундузхон Мирзаджанова вместе со своими товарищами и подругами настойчиво повышает плодородие земли, получает высокие урожаи хлопка. В 1952 году ее звено сдало по 42,5 центнера с каждого из 6,5 гектара.

Сейчас звено включилось в соревнование мастеров высоких урожаев и обязалось в нынешнем году вырастить не менее чем по 55—60 центнеров хлопка с каждого гектара.

Звено Кундузхон Мирзаджановой вызвало на социалистическое соревнование звено Ходилинских Салиевой. Письмо участников IX курултая товарищу Сталину вызвало в звене, как и во всем колхозе имени Калинина, новый трудовой подъем.

Члены нашего звена, — сказала тогда Кундузхон Мирзаджанова, — постараются, чтобы слова у них не разошлись с делом. Мы полностью подготовились к весеннему севу. Очистили ауры, арыки. Зяблевая пахота на всем участке была проведена в конце прошлого года. Провели раннее весеннее боронование.

Около тысячи колхозников и механизаторов — мастеров выращивания высоких урожаев Алтын-Кульского района — собралось на днях в Доме культуры колхоза имени Калинина на совещание для того, чтобы обсудить Письмо IX курултая хлопководов Узбекистана товарищу Сталину.

На совещании говорилось о необходимости ширить движение стоцентнеровиков, сделать его массовым. Указывалось на недостатки в руководстве высокоурожайными бригадами и особенно звеньями.

закрыли влагу. Подготовлены семена. Мы приложим все силы, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые в письме товарищу Сталину.

О том, как идет подготовка к весне по колхозу, сообщил председатель правления С. Ашуров.

— Мы твердо решили получить в этом году по 40 центнеров сырья с каждого гектара, — сказал он. — Для этого проделана немалая работа. На 650 гектарах произведено укрупнение полевых участков, что позволит лучше использовать технику, водные ресурсы, сократить затраты труда. Слово, данное товарищу Сталину, выполним. Мастера хлопководства — бригадиры Иргаш Шаблазов, Ашуралы Ташматов, звеньевая Кундузхон Мирзаджанова — участники движения стоцентнеровиков — разработали меры, обеспечивающие повышение урожайности на 10—15 центнеров с гектара. Передовики берут шефство над бригадами и звеньями, которые получают еще недостаточно высокий урожай.

Кундузхон Мирзаджанова — кандидат в депутаты Андиянского областного Совета по Сулодзскому избирательному округу.

На снимке: Кундузхон Мирзаджанова. Фото А. ПАЛЕХОВА.

Многие мастера хлопководства взяли новые, повышенные обязательства. Звеньевой колхоза имени Тельмана — Назарали Юлдашев сообщил, что члены его звена, ознакомившись с Письмом участникам IX курултая хлопководов товарищу Сталину, решили бороться за 70 центнеров хлопка с каждого гектара. Также же обязательство взяли звеньевые колхоза «Икки Асар» тов. Рузвиев и другие.

В движении стоцентнеровиков владеет все больше мастеров хлопководства. Они стремятся к тому, чтобы не только пользоваться, а и применять свои знания и навыки к своему станку, иной раз даже не совсем выходя из общепринятых технических приемов. К примеру, я знаю, что мой станок дает так называемый копус. Следовательно, деталь будет при обработке выходить к концу не цилиндрической, а на конус. Вот я и пользуюсь не ручкой, а крепежным болтом клина. Но это может быть применено только к моему станку, а к другому — уже нет.

— Хорош тот токарь, который не станку подчиняется, а сам стал его хозяином. На моем станке можно дать самое большее 250 оборотов в минуту, — продолжает Мизгирев. — Как же при таких оборотах получить от станка больше? Эта мысль всегда у меня в голове. Долго я решал эту задачу, и нашел решение! Как раз сегодня проверял на практике. Я увеличил подачу реза с 0,4 миллиметра до 0,8 миллиметра. И вот при тех же самых оборотах станка режет ту же стружку, что проходил за 12 минут, стал проходить за три минуты. И, главное, при той же глубине реза. Завтра увеличу подачу реза до одного миллиметра. Выйдет ли? Выйдет!.

Павел Гаврилович Мизгирев убежден, что повысить скорость реза металла — это не значит только добиться как можно больших оборотов. И тут мы снова возвращаемся к тому, что характерно для приемов лауреата Сталинской премии Семинского, — к применению быстродвижущих приспособлений для сокращения времени на подсобных операциях, другими словами, времени, когда станок простаивает. Обрабатывая центральную палфу экскаватора, токарь убедился, что крепление этой детали на станке производится недоконным методом — занимает слишком много времени. Он изменил технологию установки детали на станке и не только сократил время этой операции в три раза, но добился и того, что деталь стала «сидеть» прочнее и стружку можно брать на всю ширину пластины реза.

...Не станку подчиняться, а стать его хозяином! Это сказано было точно и верно. Но, чтобы стать таким хозяином, надо прежде стать технически грамотным, овладеть культурой своего дела. На экскаваторном заводе уже немало таких токарей: Шведов, Яфаров, Яковлев... Они изо дня в день обогащают свой опыт новыми приемами ско-

## Возродить деятельность Узбекского географического общества

(Письмо в редакцию)

В 1897 году инициативой группой передовых русских ученых города Ташкента был создан Туркестанский отдел Русского географического общества. Уже на первых порах Туркестанский отдел завоевал громкую научную славу. Вокруг него концентрировались лучшие научные силы края, в его работе активно участвовали такие крупные ученые-исследователи, как С. И. Жигалинский, В. Ф. Ошанин, Н. А. Вендерский, Н. А. Зарудный, П. К. Залесский, Н. Г. Малицкий, О. А. и Б. А. Федченко. Свою научную деятельность начинал в Туркестанском отделе Общества крупнейший советский географ лауреат Сталинской премии академик Л. С. Берг.

С момента реорганизации Туркестанского отдела в Узбекское географическое общество деятельность его приобрела еще более широкий размах. За полвека своего существования Общество издало 469 печатных листов научных работ в виде «Известий», «Трудов УзГео», книг и статей оригинального характера по исследованию Средней Азии. Общество создало богатейшую географическую библиотеку, насчитывающую более 6000 томов. В настоящее время библиотека Общества входит основным географическим фондом в библиотеку Академии наук Узбекской ССР.

В составе УзГео по последнему учету значилось 115 членов. Казалось бы, такой мощный коллектив географов должен был заинтересовать президиум Академии наук Узбекской ССР. Старейший географический коллектив страны не должен был выпасть из поля зрения и других республиканских организаций. Но случилось обратное. Общество, где не находил ни поддержки, ни помощи, постепенно прекратило свою работу.

Неоднократные обращения в президиум Академии наук УзССР председателем Общества профессора Л. А. Молчанова ни к чему не привели. Просьбы насались вполне разрешимых вопро-

сов. Для работы Общества нужна комната и хотя бы по совместительству технический работник для ведения дел и переписки Общества. Наконец, Президиум Академии наук просил о невольных расходах по организации заседаний — печатание объявлений, приглашений билетов и т. д. Но эти вопросы не решены.

В составе Академии наук нет ни географического института, ни сектора географии, в то время как среди членов УзГео значилось 7 докторов и 11 кандидатов географических наук, не считая остальных действительных членов Общества. Не имея научного центра, географическая наука в Узбекистане явно отстает, не справляется с задачами, поставленными XIX съездом партии. Очень мало издается в республике работ практического, теоретического и популярного характера, которые принадлежали бы перу местных ученых. Географическое общество сыграло бы огромную роль в деле мобилизации научных сил, оказало бы большую помощь школам и вузам.

Надо признать, что немалая вина в прекращении работы Узбекского географического общества лежит на самих членах Общества, на его Ученом совете. Они не сделали всего возможного, чтобы продолжить и расширить работу старейшего в нашей стране филиала географического общества.

В общем комплексе огромных созидательных работ, предусмотренных решениями XIX съезда партии, Узбекстанское географическое общество могло бы оказать большую помощь. Необходимо возродить его деятельность.

Л. МОЛЧАНОВ, Н. КОРЖЕНЕВСКИЙ, В. РАЦЕК, Б. СИМБИРСКИЙ, Н. СМЕРНОВ, А. РЯБЧИКОВ.

Действительные члены Всесоюзного географического общества.

## Освоение новых земель в зоне Главного Туркменского канала

Коллектив землеустроителей экспедиции Министерства сельского хозяйства УзССР завершил первый этап работы в зоне строительства Главного Туркменского канала.

Начальник экспедиции инженер Л. М. Исаев в беседе с корреспондентом УзТАГ сообщил:

— Сооружение Главного Туркменского канала и реконструкция ирригационной системы на территории Кара-Калпакской АССР позволяют уже в ближайшую осень отвоевать у пустыни Кара-Кумы сотни тысяч гектаров новых земель. Экспедиция в составе группы землеустроителей, топографов, экономистов и картографов разработала проект межхозяйственного устройства существующих и вновь организуемых колхозов и совхозов в Куйбышевском, Кереглинском, Чимбайском и Ненесском районах, где огромные пустующие массивы должны в первую очередь войти в сельскохозяйственный оборот.

Нанесенная на карту схема межхозяйственного освоения новых земель отражает величественные перспективы преобразования природы четырех северных районов Кара-Калпакии. На новых землях будут созданы 48 крупных колхозов и ряд совхозов. Общая площадь под посевами хлопчатника и многолетних трав возрастет более чем в 8 раз. Крупные участки займут сады и виноградники. Хлопковые поля, сады и каналы будут укрыты от злых ветров пустыни лесными полосами.

УзТАГ.

## СЕМИНАР ГАЗЕТНЫХ РАБОТНИКОВ

ЧИРЧИК. (УзТАГ). При горьком парти начал работать семинар работников городских и многотиражных газет. С лекциями и образцами местной печати на семинаре выступают руководители районных горкомов партии, редакторы и литературные сотрудники газет.

Участники семинара прослушали лекцию секретаря горкома партии т. Климиной «Пропаганда решений XIX съезда партии на страницах местных газет», а также лекции: «Основы литературной правки газетных материалов», «Коллективность в работе редакции» и на другие темы.

## Пропаганда музыкальных произведений

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Музыкальный лектор при Самаркандском Доме ученых ведет пропаганду отечественных музыкальных произведений. С этой целью здесь часто организуются лекции-концерты, посвященные жизни и творчеству классиков русской музыки и советских композиторов.

На днях преподаватель Самаркандского музыкального училища А. Абрамова выступила с лекцией о жизни и творчестве гениального русского композитора М. И. Глинки. Лекция сопровождалась исполнением отрывков из опер «Иван Сусанин» и «Руслан и Людмила».

С большим успехом прошла и лекция преподавателя музыкального училища С. Конопчук на тему «Советская массовая песня». Были исполнены песни советских композиторов Н. Дунаевского, В. Соловьева-Седого, В. Мокроусова и других.

## Учеба чабанов на отгонных пастбищах

УРГЕНЧ. (УзТАГ). На многие сотни километров от родных кишлаков на Кызыл-Даркентском массиве круглый год пасут колхозный скот чабаны 170 хозрасчетных сельхозартелей. Содержание стад на отгонных пастбищах дает большую выгоду. Здесь круглый год зеленая луга, теплый ветер Кызыл-Нумов оберегает животных от мороза.

Интересной, полной вдохновенного труда жизнью наполнены будни скотоводов на отгонных пастбищах.

На многие десятки километров вокруг одного из колхозов простраиваются выпасы, отведенные колхозу имени Кирова, Шаватского района. Бригада животноводов, руководимая тов. Аллабергеновым, отлично ухаживает за скотом, ведет санитарные участки поочередно. Бригада значительно увеличила продуктивность овец, коров.

Валог успеха передовых животноводов — в непрерывной учебе, совершенствовании мастерства. Два раза в неделю пастухи, чабаны, доярки Кызыл-Даркентского массива собираются в красных юртах на занятия зоотехнических курсов. Лекции читают ветеринарные врачи, зоотехники. Курсы на пастбище работают в четырех местах, объединяя животноводов окружающих ферм. Сотни скотоводов Хорезма успешно заканчивают в этом году первый курс учебы мастеров колхозного животноводства.

## НАЧАЛАСЬ СДАЧА КАРАКУЛЯ

КАРШИ. (УзТАГ). В колхозах Кашна-Дарьинской области успешно проходит откармливание овец. В колхозе имени Карла Маркса и ряде других сельхозартелей Гузарского района от карных ста овецометов получено в среднем по 110 ягнят.

На заготовительные пункты поступили первые тысячи высококачественных каракульских шкур. В отличие от прошлых лет все сырье перед сдачей подвергается тщательной обработке, распределяется по сортам.

Д.М. ВОЛИН.

## Хозяева техники

Пятнадцать лет назад токарь Мизгирев, тогда еще не Павел Гаврилович, а Павлуша, окончил ФЗУ и пришел работать в Среднеазиатские ремонтно-эксплуатационные мастерские, ныне Ташкентский экскаваторный завод. Парня поставили к токарно-винторезному станку типа ДНП-500. Дважды покидал Мизгирев завод — в 1937 году, уходя на срочную службу в армию, и в 1942 году, защищая Родину от гитлеровских захватчиков. Но оба раза, возвращаясь, вставал к тому же самому станку.

Пятнадцать лет — немалый срок. Безузырь «фабзаял» уже давно обязался семьей, прошел большую школу жизни, стал зрелым человеком, токарем-скоростником высокой квалификации. «Постарел» и станок, и он вел себя в руках токаря по-иному, но на эту перемену хозяину обижаться не приходится: станок дает вынос, втрое больше, чем давал в «молодости». И тут дело, конечно, не в станке, а в человеке. То, что произошло с Павлом Гавриловичем Мизгиревым, произошло и с тысячами тысячами других советских рабочих и является не чем иным, как повседневной рождеством нашей советской действительности — широкой иллюстрацией осуществления сталинских указаний — оседлать технику, использовать ее до дна.

С Андреем Алексеевичем Мазуриным, главным технологом завода, человеком, кстати сказать, впервые вошедшим в ворота этого завода учеником, мы направляемся в механический цех. На одном станке вылетают из-под взрывающегося в металл реза яркие искры.

— Мизгирев работает на высокой скорости, — определяет Мазурин. — На высокой, но не на предельной. На предельных оборотах на этом станке работать уже рискованно. Но Павел Гаврилович берет свое на другом. На чем? На многом... На многом, что касается опыта, квалификации, техническими знаниями и еще творческим подходом к делу.

...Павел Гаврилович живет в пяти минутах ходьбы от проходной, на тихой улице, в дощатом, построенном с помощью завода всевозможных-каких-нибудь четыре года назад, но успевшем уже

обратить садиком. И вот, познакомившись с хозяином в цехе, мы продолжаем беседу в небольшой гостиной.

Речь заходит о скоростном резании металла. По всему видно, что на эту тему хозяин готов разговаривать долго и увлеченно. А на днях на заводе бывал знавший Киевский токарь, лауреат Сталинской премии Виталий Курьянович Семинский, читал здесь лекцию и демонстрировал свои приемы труда.

— Семинский, безусловно, — подлинный мастер своего дела, новатор. Я смотрел, как он работает, смотрел внимательно, — говорит Павел Гаврилович. — И самое-то замечательное в том, что для квалифицированного токаря заставить станок работать на самых высоких скоростях особой мудрости не составляет. И на нашем заводе инля картина, чем была еще несколько лет назад! На том же самом оборудовании мы в 1951 году выдвигали в месяц детали максимум к 12 экскаваторам, а в прошлом году уже до 16.

В сердце каждого советского человека глубоко запала начертанная историческим XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза величественная программа повышения уровня промышленного производства в новой сталинской пятилетке, темпов роста производства средств производства. И Павел Гаврилович с гордостью произносит:

— Свой вклад в выполнение этих директив партии внесет и коллектив нашего завода. Во всех концах страны развертываются стройки коммунизма, и экскаваторов надо все больше и больше. Так вот, в нынешнем же году мы будем вырабатывать деталей почти в два раза больше, чем в 1951 году, но и это, я считаю, не предел. И заметьте, — на том же самом оборудовании. — снова подчеркивает Мизгирев. — Вот если разложить подряд резацы, которыми мы, токари, работали в 1940 году, в 1941 и так далее, то и станет ясно, в чем дело. До войны мы получали резацы не то что в заточенные, а даже и не обданные. И приходилось токарю возиться с каждым по полчаса. А резец нужен не один, для четырех деталей их нужно иметь штук пятнадцать разных профилей. Я один в течение месяца расходуя до полусотни резов. Сколько же времени терял то-

карю я один!.. Теперь? Ну, теперь инля картина. Из термического цеха резацы поступают под нужными углами. А подправить их — минутное дело.

— Да и сами детали, кроме того, литейный спадет нам уже в более культурной виде. К примеру, деталь 7-47. Это — шестерня. Раньше она поступала к нам с припусками 70, а то и 80 миллиметров по диаметру и по длине. И вот мы «перемальвали» уйма рабочего времени на снятие этих припусков. А теперь припуск на деталях — 10, от силы 15 миллиметров, легко снимается за пару проходов, за две стружки. Это уже совсем другой разговор!..

— Дело тут в другом — в общем комплексе приемов, без которых невозможно использовать технику на полную мощность, — возвращает Мизгирев к тому, о чем мы говорили вначале, — к методам Семинского. — А на этом-то многие и спотыкаются. Как бы это объяснить?.. — задумывается он. — Вот иногда увидит кто-нибудь в цехе, что за одно и то же время я обработал две детали, а он не успел разделить их с одной. Подойдет... посмотрит деталь на станке, осматривает внимательно. Вроде все у меня, как у него, а результат — другой. Начнет расспрашивать — что и как. Объясню все точно, подробно, правильно. Отошел человек к своему станку, а по-моему у него иной раз так и не получается.

— Многие зависят от собственного опыта, навыков, не говоря уже о квалификации. К примеру, резацы каждый из нас заточивает по-своему. За соседним станком работает мой брат. Резацы мы держим в одном ящике, но он режет только своими, и я также только теми, что сам заточил. Он больше пользуется проходными резацами, а я — подрезными. Но и я даю в среднем по 300—350 процентов нормы, и он не намного отстает.

Павел Гаврилович действительно привлек все, о чем берется рассказывать, рассказывает обстоятельно, исчерпывающе. Продолжая развивать свою мысль, он говорит:

— Кроме того, надо знать поведение своего станка, его «характер». Одни-два станка не бывает, пусть они и серии одной и выпуска одного. Настоящий токарь тот, кто умеет наду-

пать особенности своего станка и научиться ими пользоваться. И, признаваясь по совести, мои приемы, подходящие к моему станку, иной раз даже не совсем вытекают из общепринятых технических приемов. К примеру, я знаю, что мой станок дает так называемый копус. Следовательно, деталь будет при обработке выходить к концу не цилиндрической, а на конус. Вот я и пользуюсь не ручкой, а крепежным болтом клина. Но это может быть применено только к моему станку, а к другому — уже нет.

— Хорош тот токарь, который не станку подчиняется, а сам стал его хозяином. На моем станке можно дать самое большее 250 оборотов в минуту, — продолжает Мизгирев. — Как же при таких оборотах получить от станка больше? Эта мысль всегда у меня в голове. Долго я решал эту задачу, и нашел решение! Как раз сегодня проверял на практике. Я увеличил подачу реза с 0,4 миллиметра до 0,8 миллиметра. И вот при тех же самых оборотах станка режет ту же стружку, что проходил за 12 минут, стал проходить за три минуты. И, главное, при той же глубине реза. Завтра увеличу подачу реза до одного миллиметра. Выйдет ли? Выйдет!.

Павел Гаврилович Мизгирев убежден, что повысить скорость реза металла — это не значит только добиться как можно больших оборотов. И тут мы снова возвращаемся к тому, что характерно для приемов лауреата Сталинской премии Семинского, — к применению быстродвижущих приспособлений для сокращения времени на подсобных операциях, другими словами, времени, когда станок простаивает. Обрабатывая центральную палфу экскаватора, токарь убедился, что крепление этой детали на станке производится недоконным методом — занимает слишком много времени. Он изменил технологию установки детали на станке и не только сократил время этой операции в три раза, но добился и того, что деталь стала «сидеть» прочнее и стружку можно брать на всю ширину пластины реза.

...Не станку подчиняться, а стать его хозяином! Это сказано было точно и верно. Но, чтобы стать таким хозяином, надо прежде стать технически грамотным, овладеть культурой своего дела. На экскаваторном заводе уже немало таких токарей: Шведов, Яфаров, Яковлев... Они изо дня в день обогащают свой опыт новыми приемами ско-

### Коммюнике Исполнительного комитета ВФП о созыве 3-го Всемирного конгресса профсоюзов

ВЕНА, 27 февраля. (ТАСС). Исполнительный комитет ВФП опубликовал сегодня специальное коммюнике о созыве 3-го Всемирного конгресса профсоюзов. В коммюнике говорится:

«Рассмотрев предложение многих национальных профсоюзов, Исполнительный комитет ВФП на сессии 25—28 февраля 1953 года принял решение созвать в октябре 1953 года в Вене 3-й Всемирный конгресс профсоюзов. В предварительную повестку дня Конгресса включены следующие вопросы:

1. Отчет о деятельности ВФП и дальнейшие задачи профсоюзов по укреплению единства действий трудящихся в борьбе за повышение жизненного уровня, за мир.
  2. О задачах профсоюзов в деле защиты демократических свобод и национальной независимости в капиталистических и колониальных странах.
  3. О развитии профсоюзного движения в колониальных и зависимых странах.
  4. Выборы руководящих органов ВФП.
- В целях более глубокого выявления запросов трудящихся масс и проведения Конгресса на широкой основе Исполнительный комитет уполномочил секретариат ВФП вынести мнение национальных профсоюзов и всех профсоюзных организаций, поддерживающих ВФП, о предлагаемой повестке дня и созвать 20 апреля с. г. заседание Исполнительного бюро, на котором должны быть разработаны мероприятия по подготовке и проведению Конгресса с учетом полученных от профсоюзных организаций замечаний.

Исполнительный комитет ВФП. ВЕНА, 27 февраля 1953 года».

### VII СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчерашнее утреннее заседание Политического комитета было отложено за отсутствием желающих выступить в прениях по корейскому вопросу.

На дневном заседании с краткими заявлениями выступили представители Австралии, Бразилии и Перу, которые повторили обычные для представителей американско-английского блока клеветнические измышления в отношении Советского Союза, Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики и в очередной раз оправдывали американскую интервенцию в Корею.

За отсутствием ораторов, желающих выступить 27 и 28 февраля, следующее заседание Политического комитета назначено на 2 марта.

В журналистских кругах открыто говорят, что представители американско-английского блока всячески уклоняются от делового обсуждения корейского вопроса и попрежнему ведут линию против принятия Генеральной Ассамблеи решений, направленных на прекращение войны в Корею.

### ГОЛОВОДКА ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ В ТЕГЕРАНСКИХ ТЮРЬМАХ

ТЕГЕРАН, 27 февраля. (ТАСС). Как отмечают иранские газеты «Дал» и «Бе-сеуде аянде», голодовка 500 политзаключенных в тегеранских тюрьмах продолжается. До сих пор властями не принято никаких мер к удовлетворению требований, выдвинутых политзаключенными. По сообщениям печати 15 человек из числа объявивших голодовку в тяжелом состоянии отправлены в больницу.

### Международный обзор

#### Пакт мира — воля народов

Два года тому назад, на своей первой сессии Всемирный Совет Мира принял Обращение, призывающее к заключению Пакта Мира между пятью великими державами — СССР, США, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Все люди доброй воли встретили этот призыв с глубочайшим удовлетворением, видя в Пакте Мира могучий фактор обеспечения международной безопасности. И это естественно — именно пять великих держав в силу своего особого положения в международных отношениях несут главную ответственность за сохранение мира.

Широкая международная кампания, проведенная Всемирным Советом Мира по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, показала, что идея такого пакта выражает чаяния и волю всех народов. Под Обращением поставили свои подписи свыше 600 миллионов человек. Таков колоссальный размах демократического движения в защиту мира.

С тех пор движение сторонников мира стало еще более мощным и организованным. Знаменательной вехой на пути международного движения за мир и безопасность народов явился Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана, происшедший в октябре прошлого года в Пекине. На нем были представлены народы 37 стран, в которых живет 1.600 миллионов человек.

Большой отклик получили Берлинская конференция видных общественных и политических деятелей 15 европейских стран по вопросу о мирном разрешении германской проблемы и состоявшаяся одновременно с ней (в ноябре 1952 года) конференция рабочих северных стран в Осло.

Мощь и нарастающие масштабы движения за мир продемонстрировал Конгресс народов в защиту мира, происшедший в Вене в конце минувшего года. Представительностью его была беспрецедентной в международной жизни — в Конгрессе участвовали делегаты 85 стран.

Отличительной особенностью этого Конгресса явилось участие в нем сил, ранее не принимавших участие в движении сторонников мира — это так называемые нейтралитеты, различные пацифистские организации, многие буржуазные политические деятели.

Почему эти новые многочисленные общественные группы и организации стали искать контакта со Всемирным Советом Мира, возглавляющим последние годы борьбы против угрозы новой войны? Ответ прост. Те, кто вчера еще весьма далеко стоял от движения сторонников мира и еще верили в лживую пропаганду американских, и иных империалистов о якобы их «мириных целях» — эти люди с каждым днем все более отчетливо видят и осознают, к чему ведут проводимые по диктату Вашингтона милитаризация экономики капиталистических стран, возрождение германского и японского милитаризма, военные авантюры империалистов в Корею, Вьетнам и других странах.

Разрушение и обнищание народных масс капиталистических стран, усиление империалистического гнета в колониальных и зависимых странах, бешеное наступление империалистической реакции на остатки буржуазных свобод, попрание национальной независимости и суверенитета — и все это в угоду поджигателям войны — таковы факты, которые заставляют прозреть тех, кто ранее не понимал опасности миру. Они увидели, что «политика силы», провозглашенная Вашингтоном, ведет к новой мировой войне, новым страданиям народов.

В ряду важных решений Конгресса народов в защиту мира стоит его «Обращение к правительствам пяти держав». «Соглашение между пятью великими державами, заключающее Пакт Мира, говорится в Обращении, положит конец международному напряжению и спасет мир от величайших бедствий».

Восьмой Конгресс, развернувшийся на основе его решений активная борьба сторонников мира показала реальность перспективы победы дела демократии и мира.

«Нынешнее соотношение сил между лагерем империализма и войны и лагерем демократии и мира, — указывал в отчетном докладе ЦК XIX съезду партии тов. Г. М. Маленков, — делает вполне реальной эту перспективу. Впервые в истории существует мощный и сплоченный лагерь миролюбивых государств. В капиталистических странах выросла

### События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 27 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщает сегодня, что за истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели оборонительные бои

местного значения с войсками американско-английских интервентов. Зенитные части и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили в районах Хамхына и Ковона 7 самолетов противника.

### Корейский народ клеймит американских убийц

ПХЕНЬЯН, 27 февраля. (ТАСС). Население Корейской Народно-Демократической Республики широко откликается на сообщение № 5 комиссии ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи по расследованию злодеяний и определению ущерба, причиненных американскими агрессорами и кликой Ли Сын Мана. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях республики проходят митинги и собрания протеста против зверских бомбардировок американской авиацией мирных городов и сел Северной Кореи, против убийств мирного населения. Выступления на митингах клеймят позором американских убийц.

На митинге, состоявшемся на эском предприятии, передовик производства Ли Ин Гу заявил: «Зверские убийства американцами мирного корейского населения лишь усиливают наш гнев и укрепляют нашу решимость бороться до окончательной победы. Мы заявляем, что организаторы и исполнители преступных злодеяний должны ответить за все преступления, совершенные ими на корейской земле, и понести заслуженную кару».

Крестьянин Пак Чхон Гым из села Обори, уезда Бонсан, провинции Хванхэ, говорит: «Корейский народ борется за свободу и независимость своей родины. Наша борьба — справедливая борьба. И чем бы ни пытались запугать нас американские варвары, мы победим».

Недавно стали известны подробности новых преступлений американских агрессоров. Во время одной из недавних бомбардировок Пхеньяна, указывает журнал «Новая Корея», народная школа, где директором Ли Пен Ха, была разрушена, и под гудками развалили были погребены 82 школьника.

Бдительность корейских патриотов

ПХЕНЬЯН, 27 февраля. (ТАСС). Готовясь к расширению агрессии в Корею, американские интервенты усиленно замирают шпионов и диверсантов в тыл народных войск Центрального телеграфного агентства Кореи сообщают, что население республики проявляет высокую бдительность и патриотизм, разоблачая и вылавливая врагов. За успехи, достигнутые в борьбе с вражеской агентурой, орденами и медалями Корейской Народно-Демократической Республики награждены 2.031 человек и 5.582 человека получили премии.

### Торжественное заседание в Улан-Баторе по случаю 7-й годовщины Советско-Монгольского договора

УЛАН-БАТОР, 27 февраля. (ТАСС). Торжественно отметили монгольский народ 7-ю годовщину подписания Договора о дружбе и взаимопомощи между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой. Столица республики Улан-Батор украшена флагами МНР и СССР, на крупных зданиях портреты великого Сталина, плакаты и лозунги в честь нерушимой монгольско-советской дружбы.

Вечером в музыкально-драматическом театре по случаю 7-й годовщины Советско-Монгольского договора состоялось торжественное заседание Центрального и Улан-Баторского городского комитетов Монгольской народно-революционной партии, президиума Великого Народного хурала, Совета министров МНР совместно с представителями общественных организаций и Монгольской армии. На торжественном заседании присутствуют дипломатические представители Советского Союза, Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.

### ПРОТИВ УЧАСТИЯ ПАКИСТАНА В СРЕДНЕВОСТОЧНОМ БЛОКЕ

КАРАЧИ, 27 февраля. (ТАСС). Более 40 профессоров и доцентов различных учебных заведений Карачи приняли совместную декларацию против участия Пакистана в агрессивном средневосточном блоке и обратились к пакистанскому правительству с призывом не допустить вовлечения страны в военные планы англо-американских империалистов.

Мы, говорится в декларации, не хотим, чтобы бюджет страны, который может быть использован на нужды на-

ционального строительства, был бы в связи с созданием «средневосточной оборонительной организации» направлен на военные приготовления, на то, чтобы наша страна стала полем сражения, а ее народ — пушечным мясом. Мы не хотим, чтобы Пакистан был использован в качестве орудия в руках иностранных империалистов для порабощения наших братьев-мусульман и в других странах Среднего Востока.

### «Угрожающая трещина»

Недавно в Чикаго произошло событие, которое американские импортеры и экспортеры, промышленные и финансовые тузы Соединенных Штатов посвятили свою деловую встречу проблемам мировой торговли.

Известно, что, используя послевоенное ослабление своих конкурентов, монополистический капитал США захватил значительную долю мирового капиталистического рынка. Американские монополии прокладывают себе путь к источникам сырья, рынкам сбыта товаров, не брезгуя никакими средствами. Эти цели служат дезорганизации экономики остальных капиталистических стран, проводимая Соединенными Штатами под флагом «помощи», различных американских «программ», «планов», «объединений», американский депинг, протекционистские затруживания «партизоров», дискриминационные мероприятия в торговле против своих «союзников».

Такая экономическая политика американских империалистов не могла не вызвать обострения противоречий между США и остальными капиталистическими странами.

Вот это, собственно, и явилось основной темой дискуссии, которая велась на совещании американских воротил в Чикаго. Здесь в полной мере нашло отражение то, что ныне происходит на развивающемся мировом капиталистическом рынке — ожесточенная конкурентная борьба.

Понятно, что на чикагском совещании прежде всего раздвигались требования об обеспечении наиболее благоприятных условий для американских частных капиталистических фирм, для сбыта американских товаров. Но в этом хору экспансионистских речей довольно ясно прозвучала и иная нота. Виде-президент одной из крупнейших монополий — «Дженерал элктрик» Херод провозгласил сетовал по поводу того, что американский экспорт встречает «ожесточенную конкурентную борьбу», и как с горечью отметил оратор, «в некоторых случаях конкурирующие иностранные товары ломают в наши собственные (т. е. американские) двери».

Президент американской компании «Эббот лабораториз интернейшнл компани» заявил, что в прошлом году «экспорт США в Латинскую Америку резко сократился, главным образом, ввиду строгого правительственного контроля за границей и растущей конкуренции европейских стран», которая, по его мнению в дальнейшем «станет более ожесточенной».

В этой связи определенный интерес представляет высказывание канадского экономиста У. Макинтоша, содержащееся в его статье «Трещина в НАТО» (НАТО — Северо-Атлантический союз, — М. А.), опубликованной в первом номере журнала «Форин эфферс» за 1953 год. «Через НАТО», — подчеркивает автор, — проходит угрожающая трещина. Северо-атлантическое сообщество, это не просто организация стран, имеющих общие интересы. Оно включает отдельные части долларовой и стерлинговой зон, а также страны Западной Европы, единство которых ограничено и непрочное».

Ценное признание. Конечно, канадский экономист выразил более чем мягко, ибо то, что он называет «трещиной», в действительности является открытой борьбой за рынок сырья и сбыта, все более обостряющейся борьбой, вследствие чего по всем швам трещит созданное под эгидой США «Атлантическое сообщество».

В своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин указывает: «Внешне все будто бы обстоит благополучно: Соединенные Штаты Америки посидели на пакк Западной Европе, Японии и другие капиталистические страны; Германия (Западная), Англия, Франция, Италия, Япония, попавшие в лапы США, послушно выполняют веления США. Но было бы неправильно думать, что это «благополучие» может сохраниться «на веки вечные», что эти страны будут без конца терпеть господство и гнет Соединенных Штатов Америки, что они не попытаются вырваться из американской неволи и стать на путь самостоятельного развития».

Американская экспансия все чаще дает о себе знать. Недавно итальянское правительство вручило правительству США ноту, в которой протестует против дискриминационной политики США. Известны аналогичные протесты со стороны Голландии, Австралии и ряда других стран. «Угрожающая трещина» дает себя знать...

М. АФОНИН.

# Ташкент

### Концерты на избирательных участках

Новые программы подготовили ко дню выборов в местные Советы коллективы художественной самодеятельности предприятий и учреждений столицы.

С большим разнообразием концертов выступит перед избирателями Ленинского района коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры швейников. В репертуаре танцевальной группы — русская пляска, топак, молдавский танец и польский танец «Корювника». Солнцы вокальной группы исполнят песни «Наш кандидат» и «Утро нашей Родины» Милотина, «Любимый Сталин» и «Слушай, родная страна» Новикова, а детский хор швейников выступит с русской народной песней «Родина», исполнит «Песню о Сталине», «Шумел сурово брянский лес» и другие.

Молодые члены выступят с чтением стихотворений «Иосиф Сталин» и «Слово о мире» Исаковского, «Наш депутат» Твардовского, «Великий сталинский закон» Дзамбула, «Родина» Достала.

На многих избирательных участках состоятся концерты коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры обувщиков. Хоровой коллектив разучил новые русские и узбекские народные песни, песни советских композиторов о Родине, о Сталине, о мире.

С концертами перед избирателями выступит также коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры текстильщиков.

### ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ ТИХОКЕАНСКОГО ФЛОТА

В Узбекистан прибыл гастрольный ансамбль песни и пляски Тихоокеанского флота в составе 60 человек. В его программе — матросские песни и пляски, произведения советских композиторов, русских классиков, песни и пляски народов СССР.

Ансамбль был создан в 1939 году. За 13 лет своего существования он дал свыше 5 тысяч концертов. Неоднократно этот коллектив выезжал в Китайскую Народную Республику и в Корейскую Народно-Демократическую Республику. Ансамбль выступал также во многих городах Урала и Сибири.

В 1945 году на Всесоюзном конкурсе ансамблей флотов, проходившем в Москве в зале имени Чайковского, ансамбль Тихоокеанского флота занял первое место.

Дальневосточные гости пробудут в Узбекистане около двух недель. Они выступят в клубе имени Октябрьской революции, во Дворце культуры текстильщиков, в Доме офицеров. Первый концерт ансамбля состоится в концертном зале имени Свердлова 6 марта.

### СТРОИТЕЛЬСТВО ЗДАНИЯ ПРОЕКТНОГО ИНСТИТУТА

Надпись на улице Навои началось строительство здания Узбекского государственного проектного института.

Эта новостройка является одним из крупнейших зданий столицы. В его четырех этажах разместятся творческие мастерские, специально оборудованные для различных проектно-исследовательских работ. Кроме того, здесь будут расположены демонстрационные залы.

Автор проекта — архитектор В. Трофимов.



Педагогический институт им. Низами. Фото И. Душюна.

### Обсуждение творчества Абдуллы Каххара

На днях в Ташкентском педагогическом институте им. Низами проведено обсуждение творчества лауреата Сталинской премии Абдуллы Каххара. В нем приняли участие студенты и преподаватели института, учителя средних школ, рабочие и служащие Фрунзенского района.

Студент IV курса филологического факультета Ш. Гулямов выступил с докладом «Образы и язык романа А. Каххара «Огни Кошчиара»». Студенты Н. Азизов, А. Ходжиматов и другие поделились своими впечатлениями о романе, высказали ряд критических замечаний. Абдулла Каххар, присутствовавший на обсуждении, рассказал собравшимся о своих творческих планах.

### ИЗ БЛОКНОТА НАТУРАЛИСТА

#### На реке Чирчик

В окрестностях нашего города протекает река Чирчик, берущая свое начало в снеговых вершинах отрогов Тянь-Шаня. В горах, откуда стремительные потоки Кок-су и Чаткал, Пскем и Угам несут свои воды, лежит еще снег. А в районе впадения Чирчика в Сыр-Дарью уже 22 февраля появились стайки пролетных чирков, крякв, шилохвостов.

Вблизи Ташкента по берегам Чирчика сквозит нежную зелень мха приблились розетки одуванчиков, листочки ковыля, клевера и подорожника, а у самой воды видны лосыи крапивы и лютики. Развернулись листья на талах. В садах зацвели ранние сорта урюка.

Весеннее солнце уже согрело землю. После прошедших дождей цвет воды реки из зеленого стал шоколадным.

По камням у воды еще вяжно разгуливают серые вороны и в зарослях кустарников держатся стайки обыкновен-

ных и камышовых осянок, зябликов и щеглов — наших зимних гостей, а уже появились одиночные бабочки и пчелы. По берегам протоков и арчюков на лугах, корягах, на сухой траве и просто на земле — всюду видны лягушки. На грядках камней, которые служат местами зимовки, были пойманы вылезшие погреться водной уй и узорчатый полоз. Водный уй — весьма обычная ягода, встречающаяся как в окрестностях города, так и внутри его по Салару, Боз-су, Анхору, где она охотится за мелкой рыбой и лягушками. Узорчатый полоз притрагивается не только кусты береговых зарослей, но встречается и в садах, где уничтожает мелких грызунов.

Повсюду порхают и поют хохлатые жаборонки. Прилетели одиночные белые трясогузки и удои, скоро они появятся в большом количестве.

О. БОГДАНОВ.  
Кандидат биологических наук.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

2 марта в 9 час. утра в зале заседаний Ташгоркома партии состоится очередное заседание семинара партийно-советского актива по работе товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Занятия проводит кандидат экономических наук тов. Дзамбула.

2 марта в 19 часов в библиотеке Ташгоркома партии (ул. Сталина, 37) для самостоя-

### В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР им. ХАМЗИ — 1/II днем Бай и барак, вечером Шелковое созвездие, 3/III Любовь Яровая.

ТЕАТР им. НАВОИ — 1/II днем Лебединое озеро с участием нар. арт. УзССР лауреата Сталинской премии Г. Измайлова, солиста балета Б. Завьялова, В. Ненданова.

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 1/II днем Зеленый рай, вечером Невольницы, 3/III Пляски Кречет.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ — 1/II днем и вечером Молодой человек, 3/III Последнее.

ТАШКЕНТСКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ (бывший зал) — 1/II Вечер номера и сатиры. Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 1/II Вечер молодежи Ташкентского железнодорожного узла. Концерт с участием солистов Узгосфилармонии, Театра оперы и балета им. А. Навои и солиста Музыкально-го театра имени народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Непомричанки А. Я. Толмазова. Начало в 9 ч. вечера.

### ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

### Состязание волейболистов

В спортивных залах Ташкента продолжается розыгрыш по волейболу, в котором принимают участие 16 сильнейших мужских, женских и юношеских команд.

Напряженно прошли встречи коллективов «Локомотива» и «Науки». Только в пятой, решающей партии победу одержали волейболисты «Науки». Игра мужских команд также закончилась победой «Науки» со счетом 3:1. Встречи команд юношей и девушек принесли победу юным спортсменам «Локомотива» с одинаковым счетом — по 3:0.

Юные волейболисты ОДО со счетом 3:0 выиграли у команд САГУ. Студенты САГУ также потерпели поражение в игре с женской командой ОДО. Игра мужских команд этих коллективов прошла исключительно упорно. Только в пятой партии победу одержали волейболисты САГУ.

Команды мужчин, юношей и девушек ОДО одержали победу также и над волейболистами «Науки». Потерпели поражение в этих встречах только женские команды ОДО.

Сегодня в спортивном зале «Локомотива» состоится встречи «Наука» — САГУ и «Локомотив» — ОДО.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПО СТЕНДОВОЙ СТРЕЛЬБЕ

Сильнейшие стрелки-спортсмены военно-охотничьего общества и спортивных обществ приняли участие в соревнованиях по стендовой стрельбе. На первое место по комплексу трех упражнений вышел член военно-охотничьего Общества П. Пучатов. Он же завоевал первенство и по всем отдельным видам стрельбы. Второе место завоевал стрелок этого же Общества Н. Струщенко и третье — динамовец Д. Кордуб.

### На реке Чирчик

В окрестностях нашего города протекает река Чирчик, берущая свое начало в снеговых вершинах отрогов Тянь-Шаня. В горах, откуда стремительные потоки Кок-су и Чаткал, Пскем и Угам несут свои воды, лежит еще снег. А в районе впадения Чирчика в Сыр-Дарью уже 22 февраля появились стайки пролетных чирков, крякв, шилохвостов.

Вблизи Ташкента по берегам Чирчика сквозит нежную зелень мха приблились розетки одуванчиков, листочки ковыля, клевера и подорожника, а у самой воды видны лосыи крапивы и лютики. Развернулись листья на талах. В садах зацвели ранние сорта урюка.

Весеннее солнце уже согрело землю. После прошедших дождей цвет воды реки из зеленого стал шоколадным.

По камням у воды еще вяжно разгуливают серые вороны и в зарослях кустарников держатся стайки обыкновен-

ных и камышовых осянок, зябликов и щеглов — наших зимних гостей, а уже появились одиночные бабочки и пчелы. По берегам протоков и арчюков на лугах, корягах, на сухой траве и просто на земле — всюду видны лягушки. На грядках камней, которые служат местами зимовки, были пойманы вылезшие погреться водной уй и узорчатый полоз. Водный уй — весьма обычная ягода, встречающаяся как в окрестностях города, так и внутри его по Салару, Боз-су, Анхору, где она охотится за мелкой рыбой и лягушками. Узорчатый полоз притрагивается не только кусты береговых зарослей, но встречается и в садах, где уничтожает мелких грызунов.

Повсюду порхают и поют хохлатые жаборонки. Прилетели одиночные белые трясогузки и удои, скоро они появятся в большом количестве.

О. БОГДАНОВ.  
Кандидат биологических наук.

### Зам. редактора А. Л. СТАЖИЛО.

### ТЕАТР им. А. НАВОИ

1 марта

### КОНЦЕРТ

Участвуют:

нар. арт. Союза ССР, лауреат Сталинской премии Халима Насырова, нар. артисты УзССР, лауреаты Сталинской премии Мукаррам Туругубева, Галия Измайлова и Гулям Абдурахманов, нар. арт. УзССР Назира Ахмедова, заслуж. артисты УзССР Салима Ходжаева, Маргарита Ахилова, Камуна Исмаилова, Насым Халимов, Мухамед Мирзаев, лауреаты III-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине Халима Камилова, Эргаш Шукурбаев, солисты:

Нина Цирринская, Валентина Борисенко, Ойниса Кулишова, Яйра Абдуллаева, Дарья Рузубова, Тамара Норралева, Бахрам Мирзаахмедов, Учун Ганиев, Фаил Харратов, Бахрам Мавлянов, Аббас Бахрамов, Саттар Ярашев,

оркестр узбекских народных инструментов, ансамбль песни и пляски Государственной ордена Трудового Красного Знамени Узбекской филармонии, художественный руководитель оркестра — заслуженный деятель искусств УзССР, лауреат Сталинской премии А. И. Петроскич, дирижеры оркестра народных инструментов — студенты Ташкентской государственной консерватории Лола Султанова, Саид Алиев,

объединенный хор в составе хоров Комитета радионформации при Совете Министров УзССР, Узбекского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета им. Алишера Навои, узбекской хоровой капеллы и узбекского ансамбля песни и танца Государственной филармонии УзССР

в сопровождении симфонического оркестра Узбекской государственной филармонии, дирижеры оркестра — нар. арт. Союза ССР, лауреат Сталинской премии Мухтар Ашрафи, засл. арт. УзССР Бахрам Аширов, Фаттах Назаров.

Начало в 9 ч. вечера. Открыта продажа билетов.